
 

Care compagne e cari compagni, 

Care amiche e cari amici, 

Do a tutte e tutti voi il benvenuto a questa assemblea. Do in particolare il benvenuto 
alla copresidente cantonale Laura Riget al rappresentante del comitato regionale 
Luca Pizzetti. Saluto anche il rappresentante della stampa presente.  
 
Provo una strana sensazione poiché quando ho intrapreso questa strada insieme a 
Nancy non avevo immaginato questo epilogo, ma come tutt* noi ben sappiamo, la vita 
è spesso imprevedibile. Diversi cambiamenti mi hanno portato a vivere molto meno la 
mia amata Locarno.  Un buon copresidente sezionale deve poter cogliere in prima 
persona le tematiche e problematiche della città, ultimamente questo non è stato per 
me possibile. Voglio perciò ringraziare per l’enorme lavoro svolto, sopperendo a queste 
mie difficoltà, tutto il comitato e in particolar modo Francesco e Nancy.  

 
Come di consueto quando finisce un percorso è tempo di fare un bilancio. Quando, 
con Nancy, abbiamo dato la nostra disponibilità ad assumere la direzione della sezione 
ci siamo posti come principali obbiettivi:  

• Intraprendere un rinnovamento all’interno della sezione 
• Riattivare la vita quotidiana sezionale 
• Sfruttare meglio la nostra sede 
• Rafforzare i rapporti con il PS regionale e cantonale 

Tutto sommato penso di poter tracciare un bilancio positivo del nostro percorso. I primi 
mesi di copresidenza, con le elezioni comunali da affrontare, sono stati sicuramente i 
più impegnativi. Ben mi ricordo infatti le difficoltà nel far accettare la linea del 
rinnovamento, sia al nostro interno che verso l’esterno. Non sono mancate le 
opposizioni alla scelta di lasciare da parte alcuni volti noti per far spazio a giovani e a 
persone meno conosciute e puntare su una candidatura forte chiara e decisa. 
Su questo a Locarno siamo stati precursori. Il ritorno di una donna in municipio a 
Locarno, la creazione di una lista di unità di sinistra e la conferma del seggio socialista 
nell’esecutivo cittadino sono un motivo di orgoglio personale e collettivo. Mi sono 
battuto fortemente, insieme ai miei colleghi di comitato, per confermare questa linea.  

Anche a livello di attività sezionale sono molto soddisfatto. Grazie all’entusiasmo 
dilagante di Marisa all’interno del Gruppo Eventi, si è vista una dinamica positiva che 
aiuta a consolidare la sezione non solamente negli appuntamenti elettorali.  



 

Il Gruppo Territorio e Ambiente grazie agli impulsi di Michele, al vigore di Hermes e al 
prezioso contributo di tutt* *l* membri ha prodotto una mole di lavoro notevole che di 
contraddistingue per una qualità elevatissima a livello di contenuti. 

Il Gruppo Socialità sta riprendendo vigore grazie a Paolo.  

Un’iniziativa che mi fa enormemente piacere è quella della creazione del gruppo PS 
60+. Per questo ringrazio di cuore Tamara per il lavoro svolto. La sua competenza, 
esperienza e il suo instancabile entusiasmo sono linfa per la nostra sezione.  

La nostra sede, benché siano stati effettuati alcuni lavori di miglioria, non si è ancora 
trasformata nello spazio multifunzionale e attivo giornalmente che speravo. Magari lo 
diventerà in futuro, lo spero davvero perché trovo che il suo potenziale aggregativo 
non è ancora sfruttato appieno. 

Infine i rapporti con li PS regionale, anche e soprattutto grazie a Luca Pizzetti, si sono 
notevolmente rafforzati, come anche quelli con il partito cantonale grazie alla presenza 
costante ai vari Comitati cantonali dei nostri rappresentanti e al contatto diretto con la 
Direzione. 
  
Non voglio dilungarmi oltremodo. Ci tengo però a ringraziare ognun* di voi per la fiducia 
e il supporto alla sezione. É stato per me un grande onore farne parte ed esserne 
copresidente per questi due anni. Lascio questo ruolo con un po’ di rammarico per non 
aver potuto garantire il tempo e l’attenzione che questa carica merita, e per non aver 
potuto continuare un viaggio che avevo immaginato molto più lungo di così. Sono però 
felice di lasciare la sezione, se voi compagne e compagni confermerete le proposte 
del comitato, in mano a persone competenti, entusiaste e capaci. Rinnovo i 
ringraziamenti a tutt* voi compagne e compagni ma ci tengo a fare un ringraziamento 
particolare a Nancy. Abbiamo cominciato questa avventura con grande entusiasmo e 
lei con grande entusiasmo e dedizione si sta dedicando all’importante ruolo di 
municipale di Locarno. 
  
Ringrazio tutte e tutti voi per la bella parte che avete avuto nel mio viaggio. 

 


